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e) Intercalacio — Receber doisinteiros positivos ndo nulosi e j tal que ambos sdo menores que 20 e
correspondem aos tamanhos das duas listas de niUmeros a serem fornecidas pel o usuario e alocar todos os
numeros de cada lista em um vetor independente. Ao fornecer estas duas listas, considera-se que o usuério
iradigita-las em ordem crescente. Em seguida, copiar os elementos dos dois vetores para um terceiro
também em ordem crescente e imprimir este vetor (note que, como os dois primeiros vetores ja estéo
ordenados, basta intercalar ordenadamente os seus elementos para construir o terceiro vetor ordenado). O
resultado na tela deve ser como no exemplo a seguir:

Digite o nunero de el enmentos do vetor A 4
Digite o numero de el enentos do vetor B: 3

Digite cada el emento do vetor A........: 37 88 91

Digite cada el enento do vetor B........: 2 4 90

El enent os ordenados no vetor C.........: 2 3 4 7 88 90 91
Matriz

e Vetor de vetores de um mesmo tipo de dados.
e Elemento da matriz — pode ser:
0 um vetor (matriz bi-dimensional)
0 umamatriz (matriz n-dimensional onden > 2).
e Exemplo: Umamatriz pode ser usada para representar um tabuleiro de xadrez 8 por 8:

Daseguinteforma: char tab[8][8];

tab[0] tab[1] tab[2] tab[3] tab[4] tab[5] tab[6] tab[7]

teb[O][O] | | | tab[1][O] | | | tab[2][O] | | | tab[3][O] | | |tab[4][0] | | |tab[S][O]| | |tab[6][0]| | | tab[7][C]
teb[O][1] | | |tab[1][1] | | |tab[2][1] | | |tab[3][1] | | |tab[4][1]| | |tab[S][1]| | |tab[6][1]| | | tab[7][1]
teb[0][2] | | |tab[1][2] | | |teb[2][2] | | |tab[3][2] | | |tab[4][2]| | |tab[S][2]| | |tab[6][2]| | | tab[7][2]
teb[O][3] | | | tab[1][3] | | |tab[2][3] | | |tab[3][3]| | |tab[4][3]| | |tab[S][3]| | |tab[6][3]| | | tab[7][3]
teb[O][4] | | |teb[1][4] | | |teb[2][4] | | |teb[3][4] | | |tab[4][4]| | |tab[S][4]| | |tab[6][4] | | | tab[7][4]
teb[O][S] | | | tab[1][S] | | | tab[2][S] | | | tab[3][S]| | |tab[4][S]| | |tab[SI[S]| | |tab[6][S]| | | tab[7][S]
teb[O][6] | | | tab[1][6] | | | teb[2][6] | | | tab[3][6] | | | tab[4][6] | | |tab[S][6]| | |tab[6][6] | | | tab[7][6]
teb[O][7] | | |teb[1][7] | | |teb[2][7] | | |teb[3][7]| | |tab[4][7]| | |tab[SI[7]| | |tab[6][7]]| | | tab[7][7]
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e Exemplos de declaragéo:

char teclado[4][10]; // nmapeanento das teclas de uma maqui na de escrever
fl oat despesas _nensais[12][3]; // gastos de agua, luz e tel efone por nés

e Exemplos de atribuicdo de dados a matriz:

teclado[0][0] = ‘1";

teclado[1][0] = ‘q’;

teclado[2][0] = *a;

teclado[3][0] = ‘Z’;

teclado[0][1] = ‘2';

teclado[1][1] = ‘W ;

teclado[2][1] = ‘s’;

teclado[3][1] = ‘Xx’;

despesas_nensai s[0][0] = 12; /1 R$12,00 de agua no nmés de janeiro
despesas_nensai s[ 9] [ 1] = 40. 25; /] R$40, 25 de luz no més de outubro
despesas_nensais[1][2] = 21.3 + 32; // R$54,30 de telefone no nés de fevereiro

e Exemplos de acesso aos dados da matriz:

for (int linha = 0; linha < 4; linha+t) {
for (int coluna = 0; coluna < 10; col unat++)
printf("% ", teclado[linha][coluna]);
printf("\n");

e Matrizes podem ser declaradas e inicializadas como no exemplo a seguir.

char telefone[4][3] = {'1,'2,3,'4,'5,'6",'7,'8,'9

’i*l’iol"#l};

gue é 0 mesmo que:

telefone[0][0] = "1’
telefone[0][1] = *'2
telefone[0][2] = 3
tel efone[1][0] = &4
telefone[1][1] = ‘%
tel efone[1l][2] = ‘6
tel efone[2][0] = 7
telefone[2][1] = ‘8
telefone[2][2] = 9
tel efone[3][0] = **’
telefone[3][1] = ‘0O
telefone[3][2] = ‘#;
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Exercicio: Fazer um programaem linguagem C para cada um dos seguintes problemas:

a) Multiplicagio de matrizes — Receber as dimensdes e elementos de duas matrizes A e B (assumaque o
usuério ndo fornecera matrizes de dimensdes maiores que 100 por 100). Em seguida, armazenar em outra
matriz C o resultado da multiplicacéo entre elas e imprimir esta matriz. Lembre que a multiplicacéo entre
duas matrizes Ay e B, SO é possivel quandoy = z.

#i ncl ude <stdi o. h>

int main(int argc, char *argv[])

{
int matriz_a[ 100][100], matriz_b[100][100], matriz_c[100][ 100];
int lin_a, lin b, lin_c, col_a, col b, col _c, total somas, sonm;
i nt passol, passo2, passo3;

printf("\nDigite as dimensoes da matriz A ");
scanf ("% %", & in_a, &col _a);
for (passol = 0; passol < |lin_a; passol++) {
for (passo2 = 0; passo2 < col _a; passo2++) {
printf("Al%d][%] = ", passol, passo2);
scanf ("%", &matriz_a[ passol][ passo?]);

}

printf("\nDigite as dinmensoes da matriz B: ");
scanf ("% %", & in_b, &col b);
if (col _a==1in_b) {
for (passol = 0; passol < lin_b; passol++) {
for (passo2 = 0; passo2 < col _b; passo2++) {
printf("B[%][%] = ", passol, passo2);
scanf ("%", &matriz b[ passol][ passo2]);
}

}

printf("\nA x B =1\n");

lin_c =1lin_a;

col ¢ = col _b;

total somas col a;

for (passol 0; passol < lin_c; passol++) {

for (passo2 = 0; passo2 < col _c; passo2++) {
soma = O;
for (passo3 = 0; passo3 < total somas; passo3++)
soma += matriz_a[ passol] [ passo3] * matriz_b[ passo3] [ passo?];

mat ri z_c[ passol] [ passo2] = sonm;
printf("% ", matriz_c[passol][passo2]);

}
printf("\n");

}
}
el se

printf("\nNao existe a nultiplicacdo destas matrizes");
return O
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b) Matrizes esparsas — Uma matriz que possui mais zeros do que outros valores € chamada de matriz esparsa.

Normalmente, uma matriz esparsa € representada de uma forma diferente de matrizes “normais’. Em
matrizes ndo esparsas, armazenamos todos os valores, sejam eles zeros ou ndo. Em matrizes esparsas,
registramos apenas os locais onde ha um valor diferente de zero. Para fazer isso, usamos uma outra matriz
gue armazena, em cada linha, atripla(x, y, valor), como no exemplo a seguir:

Matriz esparsa
Indices 1 2 3 4 5
1 0 3 0 0 0
2 0 0 0 0 0
3 0 -1 0 0 0
4 7 0 0 0 0
Nova representagdo
indices ' ’ >
(linha) | (coluna) | (valor)

1 1 2 3

2 3 2 -1

3 4 1 7

Faca um programa que gere, a partir de um matriz esparsa de tamanho e valores fornecidos pelo usuério, a
representacdo mais curta dessa matriz, conforme mostrado acima. Faca 0 programa mostrar essa nova
matriz. Selogo no inicio, quando o usuério informar as dimensdes da matriz e estas forem maiores do que
100 por 100, interrompa o0 procedimento e apresente uma saida com o nimero “0” (zero). O programa deve
usar duas matrizes: uma para armazenar a representacaéo original e a outra para a nova representagdo. A
seguir tem-se as entradas fornecidas para o exemplo anterior e o resultado a ser apresentado natela:

4 5 » Entrada: Dinmenséao (linha e coluna) da matriz esparsa
03000 —»Entrada: Valores da 1% linha da matri z esparsa
00000 —>Entrada: Valores da 2% linha da matriz esparsa
0-1000 —s»Entrada: Valores da 3% linha da matriz esparsa
70000 —»Entrada: Valores da 4% linha da matriz esparsa
1 2 3 ——— »Saida: Val ores da 1% linha da matriz reduzida
32 -1—— »Saida: Val ores da 2% linha da matriz reduzida
4 1 7 ————» Saida: Val ores da 32 linha da matriz reduzida

Jogo da velha — Implemente o jogo da velha para 2 jogadores humanos. O jogador deve digitar as
coordenadas do “O” (ou do “X") a ser colocado no tabuleiro. O programa deve verificar a cadajogada, da
maneira menos bracal possivel, se algum jogador conseguiu vencer ou se 0 jogo acabou em empate. O
tabuleiro deve ser impresso novamente a cada nova jogada. Nao permita que o jogador tente jogar em uma
posicao ja ocupada do tabuleiro.



